

## جام باشگاه‌های هندبال آسیا حضور قطعی دو نماینده از ایران

خبر و مصاحبه

فدراسیون هندبال تا سه شنبه ثبت نام دو نماینده ایران در جام باشگاه‌های آسیا را نهایی می‌کند. مهلت ثبت نام در جام باشگاه‌های هندبال آسیا در حالی سه شنبه این هفته به پایان می‌رسد که پیش از این تیم مس کرمان، قهرمان فصل گذشته لیگ برتر هندبال ایران حضور خود را در این مسابقات به صورت کتبی به فدراسیون اعلام کرده بود. تیم شهید شاملی کازرون نیز به عنوان نایب قهرمان لیگ هندبال طی چند روز اخیر نامه کتبی خود برای حضور در جام باشگاه‌های آسیا را به فدراسیون ارسال کرد. به این ترتیب ایران در این مسابقات دو نماینده خواهد داشت. فدراسیون هندبال تا سه شنبه ثبت نام نهایی دو نماینده ایران در این مسابقات را انجام خواهد داد. در تقویم کنفدراسیون هندبال آسیا آذر ماه به عنوان تاریخ برگزاری جام باشگاه‌ها اعلام شده است اما مکان برگزاری آن مشخص نیست. البته با توجه به شیوع کرونا در جهان باید منتظر تغییر احتمالی تاریخ این مسابقات بود. مسابقات هندبال جام باشگاه‌های زنان آسیا نیز آذر ماه به میزبانی آلمانی قراستان برگزار خواهد شد اما استادسازه مشهد و شهید شاملی کازرون (قهرمان و نایب قهرمان فصل گذشته لیگ) در زمان تعیین شده اعلام حضور نکردند و ایران در بخش زنان نماینده‌ای نخواهد داشت.

توخته: آرزویم حضور در المپیک است  
**الگوی خودم هستم!**

لژیونر ۱۹ ساله والیبالیست ایران می‌گوید معتقدم که بازیکنان جوان مانند خشت خامی هستند که مربیان به عنوان یک سفالگر، می‌توانند آنها را به یک اثر هنری تبدیل کنند. سایت کنفدراسیون والیبالیست آسیا (AVC) با انتشار گزارشی به تمجید از امیرحسین توخته مدافع روی تور تیم ملی ایران پرداخت و نوشت: «یکی از اتفاقات خوب والیبالیست ایران در سال‌های گذشته، انتقال بازیکنان جوان به تیم ملی بزرگسالان است. بازیکنانی چون توخته که پس از موفقیت در رده‌های سنی پایه، حالا با توجه به عملکرد خوب مربیان تیم‌های ملی ایران، آماده درخشش در رده بزرگسالان هستند. مدافع روی تور ۱۹ ساله تیم ملی ایران گفت: «من معتقدم که یک بازیکن مانند خشت خامی است که مربی می‌تواند مانند یک سفالگر به آن شکل داده و مانند یک اثر هنری آن را بیافریند. شخصاً همیشه به توصیه‌های مربیانم گوش داده‌ام و طبق دستورالعمل‌های آنها تمرین کرده و پیش رفته‌ام که نهایتاً باعث شد اولین عنوان قهرمانی جهان را در رده‌های سنی کسب کنم.» لژیونر جوان والیبالیست ایران که در فصل جدید مسابقات در لیگ بلژیک توپ خواهد زد، در مورد آرزوی خود نیز گفت: «هر روز شکاری دوست دارم که به بالاترین قله‌های موفقیت صعود کند. اکنون بعد از دو قهرمانی در رده‌های سنی، آرزوی من حضور در میدان بزرگ بازی‌های المپیک است.» او همچنین به دلایل موفقیت و الگوی خود نیز اشاره کرد: «من همه موفقیت‌هایم را مدیون مادرم هستم. ضمن اینکه از تمام مربیان و دوستانی که تا به امروز سخت کار کردند تا به من والیبالیست بیاموزند تشکر می‌کنم. پی برده‌ام که دلیل متمایزتر شدن این است که همه آنها در زندگی‌ام حضور دارند. این شهامت را دارم که بگویم خودم الگوی خودم هستم چون من امیرحسین توخته را بیش از هر کس دیگری می‌شناسم.»

اصلاح برنامه مسابقات تنیس روی میز  
انتخابی المپیک

### تعویق یکساله همه رقابت‌ها

برنامه مسابقات تنیس روی میز انتخابی المپیک ۲۰۲۰ توکیو از سوی فدراسیون جهانی اصلاح شد. پس از تعویق رقابت‌های توکیو به دلیل شیوع کرونا و لغو رقابت‌های انتخابی المپیک در سال ۲۰۲۱، فدراسیون جهانی برنامه جدیدی را با مشاوره کمیته بین‌المللی المپیک ارائه کرد. بر این اساس، مسابقات کسب سهمیه قاره‌ای که قرار بود اوایل اردیبهشت ماه سال جاری برگزار شود، در اردیبهشت ماه سال آینده برگزار خواهد شد. مسابقات کسب سهمیه جهانی که قرار بود خرداد ماه امسال برگزار شود نیز درست یک سال به عقب افتاده و ۱۰ خرداد سال آینده برگزار می‌شود. قرار بود یک سهمیه دوپل در مسابقات تور جهانی ژاپن توزیع شود که این رقابت‌ها به دلیل شیوع کرونا لغو شد و در برنامه ریزی جدید این سهمیه در یک رویداد مشابه طی یک سال آینده اختصاص خواهد یافت. همچنین یک سهمیه دیگر میکس دوپل که قرار بود در فینال تورهای جهانی توزیع شود بر اساس رنکینگ انتخاب خواهد شد. رنکینگ المپیک بعد از آخرین مسابقه جهانی منتشر خواهد شد. طبق برنامه کنونی که برای تمامی رشته‌ها اعلام شده، رقابت‌های المپیک توکیو ۲۰۲۱ از یکم تا ۱۷ مرداد ۱۴۰۰ برگزار خواهد شد.



پتانسیل و ظرفیت داشتن ۱۴ تیم در سطح اول لیگ خود را دارد؟ پاسخ به این سؤال به مراتب ساده‌تر از سؤال قبل است و می‌شود با بررسی شرایط لیگ در سال‌های اخیر حداقل به پاسخ آن نزدیک شد.

شرایط و فرآیندهای لیگ ایران در سال‌های اخیر به وضوح نشان داده که هر بار پیش از ظرفیتش روی آن حساب کرده‌ایم، برایمان مشکل ساز شده. ۱۴ و ۱۳ تیمی کردن لیگ در سال‌های گذشته هم اتفاق افتاده و بارها شاهد انحلال تیم‌ها در میانه راه و مشکلات عدیده مالی در طول لیگ بوده‌ایم. تیم‌های بسیاری هم عمرشان تنها به همان یک سال محدود بوده و با کوهی از بدهی و حواشی از لیگ رفته‌اند. از طرف دیگر یک سؤال خوب و مهم هم وجود دارد که آیا واقعاً والیبالیست ایران به اندازه ۱۴ تیم، بازیکنانی دارد که شایستگی و توانایی بازی در لیگ برتر را داشته باشند؟ در همان لیگ ۱۲ تیمی بودند تیم‌هایی که حرفی برای گفتن نداشتند و در بهترین حالت ۲۲ بازی‌شان در طول فصل به ۲ یا ۳ پیروزی می‌رسیدند و از هفته‌ها قبل از پایان دور برگشت سقوطشان قطعی بود. حالا آیا برای تیم‌های اضافی بازیکنانی داریم که توانایی بازی در سطح اول را داشته باشند؟

#### طرفداران لیگ ۱۴ تیمی

اضافه شدن به تعداد تیم‌های لیگ برتری هم قطعاً مزایایی دارد که موافقان با اتکا بر آنها به دنبال تصویب آن هستند. برخی کارشناسان و مربیان معتقدند که اضافه شدن تعداد تیم‌ها باعث می‌شود بازیکنان بیشتری در ویترین قرار بگیرند و میدان بازی پیدا کنند. اتفاقی که قطعاً اگر به شکل خوب و درست بیفتد به سود والیبالیست ایران خواهد بود اما وقتی همین جوان‌ها در محیط نامناسب قرار بگیرند و حتی برای سفر به شهرهای مختلف با محدودیت مواجه باشند و حداقل‌ها را هم نداشته باشند قطعاً برای شکوفایی هم به مشکل برخورد خواهند کرد. اضافه شدن به شهرهای درگیر بالیک والیبالیست هم دیگر دلیلی برای درخواست است. دلیلی که آن هم اتفاق خوبی است. مانند شرایطی که سال گذشته برای تیمی مانند راهیاب ملل مریوان افتاد و توانست به لیگ برتر بیاید و عملکرد چندانی بدی هم نداشت. با این حال حالا همگی خبر داریم که دیگر خبری از این تیم نیست و کردستان که پس از سال‌ها صاحب نماینده‌ای شده بود، آنقدر بدون پایه ریزی و کار اصولی به این هدف رسید که عمر کوتاهی داشت و شرایط را برای داشتن نماینده دیگر دشوارتر از گذشته هم کرد.

### لزوم اجرای آیین‌نامه

فدراسیون والیبالیست قبل از اعلام اسامی تیم‌ها، آیین‌نامه اجرایی و انضباطی خود را هم برای لیگ آینده منتشر کرد. آیین‌نامه‌ای که بندهای خوب و قابل قبولی در زمینه گرفتن ضمانت از تیم‌ها داشت و برای بازیکنان هم حداقل دستمزد تعیین کرده بود. حالا اگر فدراسیون واقعاً قصد دارد لیگ ۱۴ تیمی کند، قطعاً باید ضمانت یک میلیاردی را مدنظر داشته باشد تا حداقل در شرایطی که این تیم‌ها در پایان فصل قصد ماندن و توسعه حساب نداشتند، فدراسیون این بار چیزی در جنته داشته باشد تا جواب بازیکنان را بدهد.

۱۴ تیمی شدن لیگ والیبالیست

## فرصت یا تهدید؟

گزارش  
محسن آجرلو • @mosenajorloo



هفته گذشته بود که فدراسیون والیبالیست بالاخره اسامی ۱۲ تیمی که حضورشان در لیگ برتر قطعی شده را منتشر کرد. تیم‌هایی که مهلت تسویه حساب‌هایشان با بازیکنان و خود فدراسیون چندباری تمدید شد و در نهایت هم فدراسیون تا جایی که می‌توانست با همگی راه آمد تا این ۱۲ تیم از فیلترهای موجود بگذرند و به لیگی برسند که البته هنوز قرعه‌کشی نشده.

با تمام این‌ها اینطور که به نظر می‌رسد هنوز پرونده تیم‌های لیگ برتری والیبالیست بسته نشده و هنوز امکان اضافه شدن به لیست وجود دارد. کم‌اینکه خود فدراسیون هم درخواست چند تیم برای خریدن امتیاز تیم‌های سال گذشته و حضور در لیگ برتر را تأیید کرده و این روزها هم در گوشه و کنار و برخی رسانه‌ها صحبت از لیگ ۱۴ تیمی می‌شود.

#### لیگ ۱۴ تیمی؟

بحث روز لیگ برتر والیبالیست این است که آیا فدراسیون باید به تیم‌های جدیدی که متقاضی حضور در لیگ برتر هستند هم اجازه دهد به ۱۲ تیم قبلی اضافه شوند و لیگ را ۱۴ تیمی کنند؟

برای پاسخ به این سؤال بهتر است اول به این پاسخ بدهیم که آیا اصلاً والیبالیست ایران

### تعداد بازی؛ بیشتر یا کمتر؟

در میان کارشناسان نظریات متفاوتی درباره تعداد بازی‌های لیگ وجود دارد. برخی معتقدند که هر چه بازیکنان و تیم‌های مختلف بیشتر بازی کنند و تحت فشار قرار بگیرند، آماده‌تر خواهند شد و رشد بهتری خواهند داشت. از طرف دیگر هم برخی اعتقاد دارند تعداد زیاد تیم‌ها باعث می‌شود تا فدراسیون مجبور شود در برخی برهه‌های زمانی دو بازی در هفته را برنامه‌ریزی کند که ممکن است فشار زیادی به بازیکنان وارد کند و با مصدومیت‌های احتمالی به تیم ملی ضربه بزند. هر دو این نظرات در جای خود قابل تأمل و بررسی است و باید خیلی دقیق و با معیارهای امروز والیبالیست ایران بررسی شود نه استانداردهای

جهانی و اصول حرفه‌ای چون مثل روز واضح است که لیگ ایران هنوز هم اختلاف قابل توجهی با حرفه‌ای شدن دارد. در شرایطی که بازیکنان هنوز بدهی‌هایی دارند که عمرشان دوسه سال و حتی بیشتر است، تیم‌ها می‌توانند با دادن صد میلیون تومان به لیگ برتر بیایند و با کوهی از بدهی بروند، صحبت از لیگ حرفه‌ای قطعاً خنده‌دار خواهد بود. پس لیگ غیر حرفه‌ای باید با معیارهای خودش بررسی شود و نه استانداردهای جهانی. به همین خاطر هم نمی‌شود به سادگی مشخص کرد که آیا تعداد بازی بیشتر برای لیگ والیبالیست ایران بهتر است و یا بازی کمتر و باید خیلی دقیق و تخصصی بررسی شود.